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Тема урока:  Красота материнской любви
Цель урока:  воспитывать любовь и почитание к матери и женщине.
Задачи:

- познакомить учащихся с творчеством художников – Рафаэль Санти, Н.К. Рерих;

- продолжить работу по развитию речи учащихся;

- развивать воображение.

 -  продолжать воспитывать качества любви: нежность, чувство ласки, доброты по отношению к матери, женщине;

Оборудование:
   Для учителя:

- Рафаэль Санти «Сикстинская Мадонна»;
-Н.К. Рерих: «Матерь Мира»; «Держательница Мира»; «Царица небесная»; «Звезда утра»; «Труды Мадонны».

- слова карточки;

- тема – плакат;

- таблицы: «Грани любви»;«Любовь матери»;«Сокровища материнского сердца».

- сигнальные карточки трех цветов;

- детские рисунки. Портреты мам.
- Шуберт «Аве Мария»,- Бетховен «Лунная соната»

Ход урока

Вступительное слово.

-Ребята, догадайтесь, что я вам сегодня принесла на урок? Оно круглое, яркое, лучезарное, необходимо всем живущим на земле. (Солнце) 

Я не случайно заговарила с вами о солнце, потому что с его силой можно сравнить одно из великих качеств человеческой души. Оно также как и солнце велико. Живет оно в нашем сердце. Свет его мы дарим другим людям, природе, окружающему миру.
-Вы догодались, о чем мы с вами будем говорить сегодня на занятии? (О любви)
-Ребята, как выдумаете, любовь может творить чудеса?
-В чем заключается чудо любви?
Любовь – это такое большое, теплое слово, оно обнимает своими теплыми, ласковыми руками весь мир.Любовь это нежность, это радость, это жалость, это печаль, это желание помочь, сберечь, умение отдавать, делиться понимать сердцем окружающий мир.
«Нет на свете силы более могущественной, чем любовь» (И. Стравинский).
Только любовью создается жизнь.
-Ребята, а как вы думаете, где рождается любовь?
-Чувство любви рождается в нашем сердце, от сердца исходят слова нежности, ласки, доброты, теплоты.
У любви много слов, и все они исходят от теплоты сердца. Есть такие выражения: «сердечное тепло», «сердечная вам благодарность», «человек с добрым сердцем». Когда нам хорошо – радость ощущается в груди, в сердце, когда нам плохо – тоже говорят: «сердце болит», «на сердце кошки скребут».
Сердце – самая высшая часть души человека. Это центр любви и сострадания, преданности и героизма. Недаром злого эгоистичного человека называют бессердечным.
- С чем можно сравнить любовь? (с солнцем)
- Солнце дарит свой свет, тепло, жизнь всем на земле, причем всем одинаково, не зависимо от того добрый это человек или злой.Как и у солнца много лучей, так и у любви.
- Назовите мне лучики любви. Любовь к кому? К чему?
ЛЮБОВЬ

                      К миру                                К животным

                      К человеку                                  к жизни

                      К матери                                     к природе

                      К Родине

- Любовь к человеку, к природе, к животным, к Родине, к матери. И все это любовь.
Чтение под музыку поэтических строк.
«Бедный мальчик! Весь в огне,

Все ему неловко!

Ляг на плечико ко мне,

Прислонись головкой!

Я с тобою похожу…

Подремли, мой мальчик,

Хочешь, сказочку скажу:
Жил-был мальчик-с-пальчик…

Нет! Не хочешь? Сказки – вздор!...

Песня лучше будет..

Зашумел сыр-темен бор,

Лис лисичку будит; 
Во сыром-темном бору…

Задремал мой крошка!...

Я малинки наберу

Полное лукошко…

Во сыром-темном бору…

Тише! Засыпает..

Словно птенчик, все в жару

Губки открывает…»

«Во сыром бору» поет

Мать и ходит, ходит…

Тихо, долго ночь идет…

Ночь уж день выводит – 

Мать поет… Рука у ней

Затекла, устала,

И не раз слезу с очей

Бедная роняла…

И едва дитя, в жару,

Вздрогнув, встрепенется – 

«Во темном-сыром бору»

Снова раздается…
Отклони удар, уйди, 
Смертьс своей косою!

Мать дитя с своей груди

Не отдаст без бою!

Заслонит средь всех тревог

Всей душой своею

Жизни чудный огонек,

Что затеплен ею!

И едва он засветил – 

Вдруг ей ясно стало,

Что любви, что чудных сил

Сердце в ней скрывало!...

- О какой любви пойдет сегодня речь? (о любви мамы)
- О какой же любви автор пишет в своем стихотворении? (о материнской любви).

Мама… Самый близкий, самый родной человек, который с вами всю вашу жизнь. Давайте послушаем ваши рассказы о маме.

II. Новый материал.

1. Беседа о материнской любви

- Ребята это солнце маминой любви к вам. Перечислите, пожалуйста, какой может быть любовь матери?

ЛЮБОВЬ МАТЕРИ

                    Жертвенной                                          огромной

                     Волшебной                                           терпеливой

                      Прощающей                                        бескорыстной

                      Нежной                                               сердечной

- По ходу урока мы будем дописывать на лучиках какой может быть мамина любовь.

2. Работа с пословицами

- Прочитайте пословицы о маме.

«Нет друга, нежнее матери»

«У ребенка заболит пальчик, а у матери сердце»

«При солнце тепло, при матери добро»

«Нет такого дружка, как родная матушка»

- Прочтите понравившуюся вам пословицу. Как вы ее понимаете?
- Итак, какой же еще может быть материнская любовь?   

- А может ли, по-вашему, мнению, любовь матери совершить чудо?
3. Творческое задание «Сокровища материнского сердца»

На доске большое сердце, а рядом маленькие сердца.                                            
        - Это материнское сердце. А эти маленькие сердца – сокровища, которые хранятся в материнском сердце.
- Перечислите, пожалуйста, на каждом сердечке те сокровища, которые живут в сердце матери.

Например:

чистота

вера

трудолюбие

доброта

любовь

мудрость

нежность

щедрость

жертвенность  

кротость

уважение

благородство       

Дети выходят к доске и прикрепляют свои сердечки называя сокровища.

4. Беседа

- Понятие матери сочетается с другими понятиями.
- Почему обращаясь к природе или земле люди часто говорят:  Родина-мать, земля-матушка.
- Почему природу и землю сравнивают с матерью? Что их объединяет?

Материнскую любовь, образ матери отражают в своих произведениях не только поэты, писатели, но и художники в своих картинах.

5. Слайд-программа:

Показ под музыку Шуберта «Аве Мария» слайда Рафаэля «Сикстинская Мадонна» 

Образ матери, женщины в картинах художников.

- Что вы почувствовали, смотря на эту картину?
- Как вы думаете, знает ли Мария, что будет с ее сыном? Догадывается ли она об этом?

- Каким чувством проникнуто лицо матери?

Лицо Марии проникнуто легкой скорбью, или лучше сказать тихой печалью. Глаза ее опущены. Младенец же спокойно и задумчиво смотрит вдаль, как бы заглядывая в свое будущее и уже сейчас, удивленно и доверчиво принимая его.

Не рождается ли у вас ощущение, что Мария с одной стороны нежно удерживает своего сына, а с другой – протягивает его миру, будто уже готовясь расстаться с тем, что ей послано Богом.

Мы с вами посмотрим образ небесной Матери образ пресвятой Девы Рафаэля Санти.
6. Показ репродукции картины «Матерь Мира» Н.К. Рериха 

Я вам хочу показать еще  один образ. Это Матерь Мира.

7. Беседа о Матери Мира

Наступающую эпоху Матери Мира народ называл еще эпохой женщины. Войны прекратятся, потому что женщина несет в себе ласку и нежность. Женщины спасут мир. Каждая женщина и девочка должна почувствовать, что в ней есть частица Матери Мира. Какими же девочки должны стать? (добрыми, нежными, ласковыми)

А мальчики и мужчины должны научиться у женщин ласке и доброте, не быть грубыми и невежливыми.

I I I. Рисунок. Практическая часть.

Закройте глаза и представьте букет любви, который вы хотели бы подарить своей маме.
- Из каких цветов будет состоять ваш букет?

Может огненных красных маков, внутри которых черный уголек;
А может из самых обыкновенных голубых незабудок похожих на чистое голубое озерцо;  румяно – розовых гвоздик; из белых ромашек; сиреневых колокольчиков; или чудесных роз; Роза – царица цветов, ее любили, ей поклонялись, ее воспевали с незапамятных времен.

Может быть, вы подарите маме букет ландышей, душистых  в чистоте своей; букет васильков во ржи; черемухи душистое соцветие; кувшинку; синенький подснежник; одуванчик, полный жизни, солнца.
IV. Итог

Наш урок заканчивается. Сегодня придете домой и очень внимательно посмотрите на свою маму, ласково, нежно поцелуйте ее, погладьте ее золотые руки.
Можно ничего ей не говорить, она и так все поймет. Почувствуйте тепло своего сердца. Пусть глаза вашего сердца омоются слезами благодарности маме за то, что вы есть.
V. Рефлексия.

Дети выбирают кружок по цвету, соответствующему настроению, сравнивают с настроением до начала урока. Оставайтесь всегда в хорошем настроении. Урок закончен. До свидания.

